Кадичения иравду - Римина - 1940 — 13 марти Навстречу 150-летию 13 марти Со дня рождения Абая

ЦК Компартии Казахстана и Совет Министров Казахской ССР приняли постановление о подготовке и проведении мероприятий в честь 150-летия со дня рождения классика казахской литературы Абая [Ибрагима] Кунанбаева, которое состоится в 1995 году. Образована юбилейная комиссия. Ее председатель — Председатель Совета Министров республики У. К. Караманов, заместитель председателя — секретарь ЦК Компартии Казахстана У. Д. Джанибеков.

Госплану, Министерству финансов республики и Семипалатинскому облисполкому поручено рассмотреть вопросы выделения средств на соответствующие мероприятия в Алма-Ате и Москве, создание музея-заповедника в селе Жидебай, на реставрацию и благоустройство мемориальных объектов и мест, связанных с жизнью и творческой деятельностью Абая.

Союзу писателей Казахстана, Государственному комитету Казахской ССР по культуре, Алма-Атинскому горкому партии и горисполкому, Семипалатинскому обкому партии и облисполкому предложено обеспечить на высоком организационном уровне проведение юбилейных торжеств.

Согласно одобренному плану мероприятий решено создать Государственный историко-культурный и литературномемориальный заповедник-музей «Жидебай-Бурли» в Абайском районе Семипалатинской области, реставрировать здание музея Абая в Семипалатинске, восстановить здесь также медресе Ахмеда Резы, где учился великий поэт, реконструировать в виде мавзолея надгробный памятник на его могиле.

Намечено восстановить усадьбу Абая, создать отделение Ботанического сада АН республики в Абайском районе, заложить парк его имени в селе Караул. Будут осуществлены новый перевод стихов Абая на русский язык и академическое издание его Полного собрания сочинений в двух томах на казахском и русском языках. Предусматривается подготовить перевод избранных произведений поэта на языки народов СССР и иностранные, издать энциклопедический том «Абай» и песни его с нотами, опубликовать серию научно-исследовательских работ и популярных статей о творческой биографии классика казахской литературы, организовать конкурс на лучшее литературно - художественное произведение о нем и его творчестве.

Будут созданы короткометражные фильмы по поэмам Абая, телевизионная документальная лента о нем, проведены фестиваль театральных постановок по его произведениям, республиканские конкурсы на лучшее исполнение его роли, фестиваль музыки Абая, выставки живописи. скульптуры и графики, посвященные ему, выпущены сувенирные издания произведений поэта на казахском, русском и других языках. Решено войти в секретариат комиссии СССР по делам ЮНЕСКО с предложением провести в рамках этой организации 150-летие со дня рождения Абая Кунанбаева, посвятить этому юбилею специальную сессию Академии наук Казахской ССР.

Во Дворце имени В. И. Ленина в Алма-Ате состоится торжественный вечер памяти замечательного мастера поэзии с участием представителей литературной общественности союзных республик, Москвы и Ленинграда, зарубежных гостей. Юбилейные жества пройдут также в Семипалатинске, других областных и районных центрах, в родных местах Абая. Предполагается организовать торжественный вечер в Москве. Намечены и другие юбилейные мероприятия.

(КазТАГ).